BJIMAHUE TEMIIEPATYPBI TEIINIOHOCUTEJISAA HA IIVIOIIA/Ib HAT'PEBATEJIBHBIX
NPUEOPOB KOHBEKTUBHO-U3JTYYAIOIIEI'O JEMCTBUS (PATUATOPOB
OTOIIVIEHUST)

[Ipu mpoeKkTHpPOBaHUU CUCTEMBI OTOIUICHHUS, HEOOXOUMO BBIOPATH THIT M Pa3Mep pajiiaTopa OTOIUICHUS
UCXOJISl U3 TEIUIOBOW HAarpy3Ku momereHus. st 5Toro HeoOXoauMo 3HaTh TerwiooTAady paauatopa (Qp)
U TeMIepaTypHbIid Harmop cucteMsl (AT).

TemriepatypHblii Hamop (AT) He myraiiTe ¢ mepemagom TemmepaTypbl (At) paccumThIBaeTcs TO
cienyomei Gopmyie:

AT =0,5* (T Bx- T BoIX)-T B

rae:

TBX — TemrepaTypa BXOJISIICH BOABI B paauarop, °C

TBBIX — TeMIIepaTypa BBIXOSIIe BOABI U3 paauaropa, °C

TB — Tpebyemas TeMriepaTypa Bo3ayxa B momerenunn (20-21 °C)

Temnootaaua panuaropa (Qp) paccuMTHIBaeTCS HCXOs U3 TEMIIEPaTypHOIO Harmopa:
Qp = K*F* AT

rae:

K — k03¢ d. TermooTaaun paauaTopa npu omnpencineHHoM AT (mabauunvle 3nauenus, npu cHudicenuu
memnepamypul 6xo00aueil 600bl IMON KoIppuuuenm chudxicaemcs)

F - mmomane NOBEPXHOCTH paguaropa, M2

AT - TemmepaTypHbIi Harnop paguaropa, °C

B cnydae ecnu cucrema yxke Oblia CIIPOCKTHPOBAHA HA TEMIIEPATYPHBIN rpadyK OTOILICHHS ¢ BHICOKUMH
temreparypamu (Hampumep, 90-75 °C), TO mpu HOHWKEHHH TEMIEPaTypHOro rpaduka HEOOXOIUM
niepepacyeT TEIUIOCUCTEMBI C YBEJIMYEHUEM TTOBEPXHOCTEH Harpesa.

OBECIHEYEHME TEILJIOBOM HATPY3KU IOMEIIEHUAA

[TpumennMa B citydae BHOBb ITPOSKTUPYEMOM CUCTEMBI OTOIICHHS, TaK KaK MOTPEOUTEINb 3apaHee 3HACT
TeMIepaTypHbii rpaduk. PaccMoTpuM 3 citydas 1o pucyHky 1.

Cnyuan 1. Hanpumep, TerutoBas Harpy3ka nomernenus 1 KW, miist obecrieueHust Takoi TEMI0BOM HATPY3KH
npu -20°C Ha ymure u temmeparype Bxoasimeil Boasl 90°C Ham HeoOxomuM paamarop Paszmepom 1 -
500*520 mmM. ITpu 3TOM paauatop OyaeT cupapiaThes U oborpeBaTh noMemnienue 1o +21° C.

Cnyuair 2. Ecnu moHM3uTh TemmeparypHblil rpaduk u mpu -20°C Ha ynune mopaBaTh Ha paauaTop
TEIUIOHOCUTENb ¢ TeMmneparypoi 75°C, to, ans obecrneuenust kBT u +21°C BHyTpU MOMEIIEHUS HaM
HeoOxoamM paguarop Pazmepa 2 - 500%720 mm.

Cnyuan 3. Eciu erie 0osbliie CHU3MTh TeMIIepatypy Bxosiiei Boabl 10 55°C mpu -20°C Ha yinuie, TO
1715 oborpesa nomerenus 10 +21°C, HeoGxoauM yske paauaTop, HOUTH B 3 pasa GOIbIIEro pasMepa, 4eM
B IIEPBOM CITydae.

Pasmep 1 Pasmep 2 Pasmep 3
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Puc. 1 CpaBHenue pasmepa paguatopa IpH pasHbIX TEMIEpaTypax TEINIOHOCUTENS, C YCIOBHEM
obecnieyenus +21°C BHyTpH MOMELICHUS M HAPYKHOH Temreparype Bo3ayxa -20°C.
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OBECIIEYEHME TEILIOBOI HATPY3KH B IOMEIIEHUU ITPU U3MEHEHUH
TEMIIEPATYPHOI'O TPA®UKA HA CYIIECTBYIOIIENA BHYTPUIOMOBOM CUCTEME
OTOIVIEHUA

PaccMoTpuM cnepyromyro cCuTyamuo:

1) TemnoBas Harpyska momernenus 1 KW.

2) rabapuThl pauaToOpa PaCCUUTAHBI Ha TeMrepaTypHbIil rpaduk 70-90 — T.¢ B MOMEIIEHUH YCTAaHOBJICH
pamuatop Pasmepa 1.

3) IIpoucXoauT CHIKEHUE TEMIIEPATYPHI TETUIOHOCHUTETIS.

Yro651 060rpetsh momemnieHue (1 KW) umerormmmces paguatopoM He0OX0JUMO YBEIHYUTE TEMIIEPATYPHBII
Harop (AT) 3a cUeT MOBHIMIEHHWS PAcXoja TEIUIOHOCHUTEIS Yepe3 CHCTEMY IIPH 3TOM CHIDKAs Ieperaj

Temreparypsl Ha paguarope (At) 1o muaumansHeix 5°C (e Hopmamuenvix)

Ha puc. 2 MoKa3aHa BO3MOJKHas TCIUIOOTAAa4a paaraTopa Npu yBCIIMUCHUU TEMIICPATYPHOT'O HAriopa
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Puc. 2 Tennootnaua paauaropa (0ZHOTO pa3Mepa) MPH yBEIHMYSHUH TEMIIEpaTypHOTO Hamopa

Kak BUIHO W3 pacdeTa, Jake ¢ YYETOM TOBBIIEHUS PACX0/a TEIUIOHOCHTENS, U Temmeparypoi +65°C,
AT=42,5 u At=5, npu -20°C Ha yiuLe TMOBEPXHOCTH TEIIOOOMEHA PaaMaTOpa HE XBATaeT, U OH HE
o0ecreyrBaeT TEMJIOBYIO Harpy3ky momeulenusi B 1kBt, obecnieunBas tonpko 0,7 kBT naxe ¢ yuetrom
TIOBBIIIEHHS. PACX0/la TEIUIOHOCUTENS. DTO 3HauuT, uto +21°C 1OCTHTHYTB, GyIET HEBO3MOMKHO HE
YBEIUUMBAs pa3Mep paauaTopa.

BrIBOALI:

1. Tlpu npoeKTHpPOBAaHMM HU3KOTEeMIlepaTypHOU cucteMbl oToruieHust (AT=30°C) c kadecTBEHHOU
PETYIHPOBKOM TeMIIEpaTyphl TEILUIOHOCUTENS B pexxkume (55/45 wmm 55/50), MOIIHOCTE HarpeBaTEeIbHBIX
npruOOPOB HYKHO IEPECUUTAT M YBEITMYUTH IOBEPXHOCTH TEIJIOO0OMEHA.

IIpu mepexojie OT BBICOKOTEMIIEPATYPHOTO K HU3KOTEMIICPATYPHOMY OTOIJICHUIO PajHaTop TOTO Ke
pasmepa Oyzer BbIaBaTh OKoio 50% 0T MONIHOCTM JaXe MNPH MAKCHMAJIBLHOM pacxoe
TEeMJIOHOCHUTEJIS.

2. KonndecTBo TeIuia B TETIOCUETUYNKE CUUTACTCS CICAYIOIUM 00Pa30M.
Q=V * (T Bx- T BbIX) / 1000 , kBT/4

rJe:
V — pacxop TeTroHOCUTEeNs (J1/49)

TBX — TemriepaTypa BXOJIAIICH BOJBI B TeIUI0y3el, °C
TBBIX — TeMIIEpaTypa BEIXOIAIICH BOABI U3 Terioy3na, °C

Paznuna (T Bx- T BBIX) yMEHBIIAETCS B CIyYae MEpPerpeBa, HO MOBBIMICHHBIN pacxoa V B (JopMysie B UTOTe
npeoOnagaer. Panuatopel, KOTOpbIe paccUUTaHbl HA BEBICOKOTEMIIEPATypHBIi rpad)k He MOT'YT 00€CIIeUnTh
HEOOXOIMMYIO TEMIIepaTypy BO3AyXa B MOMEIICHUHU IPH MIEPeXojie Ha HU3KOTeMIIepaTypHbli rpaduk. B
CIICICTBUM 3TOTO MOTPEOUTENb BBIHYXJIEH YBEIHMYMBATH PACXOJ TEIUIOHOCHTENS ISl YBEIHMYCHUS
TEMITepaTypHOTo Haropa pajauaTopa, YTo0bl BO3JyX B IIOMENMICHUH COOTBETCTBOBaN HopMe (20-21°C), Ho
1 B 3TOM CITy4ae NOBEPXHOCTEH HarpeBa MOXKET HE XBATUTB (TYT TaK)Ke MOXKET HIPaTh POJIb TAKHE (PaKTOPHI



KaK: BJIaXXHOCTb, CKOPOCTb BETpa, HalpaBJIeHHE BeTpa, TEIUIONOTEpU 3AaHus U T.n). B urore cyer 3a
oTorieHre OyeT BhIIIe, YeM NPH rpauKe ¢ BRICOKOH TeMIepaTypo.

3. IlorpemHOCTE TeMITepaTypsl, (+-7 TpaxycoB). [IpoekTHpoBaHNWE W pacyeT CUCTEM OTOIUICHUS B CIIydae
TaKOW TMOTPEUIHOCTH HAET B CTOPOHY CHID)KGHHUS TeMIlepaTypbl BXoasmield Boabl. B wutore rpadux
Beigansblii OSK B 2018 roay (puc.l) nMeeT pacdeTHYI0 MaKCUMAaJbHYIO TEMIIEPATypy TEIJIOHOCHUTENS
70 C 4TO0 rOBOPHT 0 CHUKEHUHU TeMIIEPATyPhl BXOAsIIIEld BOJABI OTHOCUTEIBHO MPOEKTHOM MOYTH HA
20 °C
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